



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

西山煤电召开落实山西焦煤全方位大监督中心反馈典型问题通报整改会

4月10日,山西焦煤西山煤电召开落实山西焦煤全方位大监督中心反馈典型问题通报整改会,落实山西焦煤党委、纪委工作要求,安排典型问题整改工作。

山西焦煤全方位大监督中心二级专家、第一监督组组长惠晓军列席会议,西山煤电党委书记、董事长王晓东提出要求,公司领导于建军、王国彪、白云鹏、孙春生、张文龙、孟毅、连晓阳、陈浩、刘海东、刘涌及相关部门负责人参加。

王晓东就问题整改工作提出三点要求:一是统一思想、提高站位,增强问题整改的行动自觉。要把问题整改工作作为一项长期性重要政治任务,对反馈问题全面认领、照单全收,本着“整改不力是失职、不抓整改是渎职”的思想,坚决

做到思想上高度重视、态度上严肃认真、行动上坚决果断,确保整改到底、落实到位。

二是压实责任、分类施策,确保问题整改的实际效果。公司党委要履行好“总抓总管”作用,全面负责整改工作;分管领导要落实“一岗双责”,发挥指导、督促、检查、验收作用,确保整改到位;纪委要发挥“主抓主管”作用,对问题逐条明确责任单位、牵头部门、整改措施、完成时限;各职能部门要发挥“直抓直管”作用,承担牵头责任,基层矿厂承担主体责任,一级抓一级、层层抓落实。

三是举一反三、强化管理,增强问题整改的成果运用。要把问题整改与贯彻落实山西焦煤2023年工作会、党风廉政

建设工作会精神紧密结合起来,针对发现问题查摆制度漏洞,持续开展制度“清废改立”;责任部门对发现问题进行专门指导,形成反馈问题、专项整改、全面排查、补漏提升工作机制。要通过问题整改,发现解决公司及基层单位“新焦煤大监督体系”的重点、难点、堵点,真正起到整改一个问题、杜绝一类现象、警示一批干部的效果,以整改成果提升构建成效。

白云鹏在主持会议时提出:一要回避,不遮掩,高度重视反馈问题。监督组指出的问题一针见血、中肯深刻、切中要害,各单位、各部门要在思想上、政治上、行动上高度重视,从自身看问题,从主观找原因,做到不回避、不遮掩。

二要推诿,不懈怠,深刻反思勇于

担责。各职能部门要主动承担,加大监管力度,把好监督第一道关口,积极推动整改落实;纪委要发挥好“监督的再监督”作用,切实履行好维护、检查、协助、推动职责。

三要护短,不手软,坚决抓好问题整改。各单位、各部门要主动领题,照单全收,对整改落实工作进行全面部署安排,深刻剖析根源,研究解决办法,制定针对性整改措施。对发现的违规违纪问题要严肃处理,坚决做到不护短、不手软。

会上,公司纪委监察部通报了山西焦煤全方位大监督中心反馈典型问题的具体情况。

●李伟

评论

以「开门红」引领「全年红」

●杨玉玺

今年以来,各基层单位牢牢把握2023年的工作布局和要求,聚焦发展第一要务,锚定高质量发展主题,以奋斗实干开启第二个“三步走”新征程,凝心聚力推进党建统领,创新党建工作方式,加速党建工作与企业发展深度融合,以高质量党建推动高质量发展;狠抓安全环保,严格落实管理责任,进一步加强各类隐患排查治理;全面推进精益化管理,成本管控再发力,降本增效提效益,开年工作卓有成效,顺利完成了首季各项任务目标,实现了“开门红”。全年工作看首季,要秉承当前良好发展态势,乘势而上,从三方面继续发力,以“开门红”引领实现“全年红”。

严要求抓好安全环保。要压紧压实安全责任链条,引深社邦安全管理体系,集中火力点,高效、精准强化重点领域安全管理,突出现场安全管控,创新安全监管方式,扎实推进本质安全企业建设;要进一步夯实生态环保工作,把绿色发展理念融入生产经营全过程,加快推进采、洗、运、销智能化建设,切实用绿色低碳发展牵引产业转型升级。

全方位推进经营管理。要不断完善经营管控体系,增强过程管控能力,进一步在煤炭成本管控上下功夫,挖潜增效,真正做优做强炼焦煤主业,夯实企业发展根基;全面推进精益管理,推动各项制度优化完善升级,将精益管理融入企业发展全过程。

多维度推动科技创新。要以重大需求为导向,以解决技术难题为目标,在数字化、智能化、信息化建设实施“揭榜挂帅”方略,汇聚企业优质创新资源,以高水平数字化赋能企业高质量发展;完善科技成果评价和转移转化激励措施,(下转2版)

马兰矿智能化建设获国家级荣誉

近日,中国能源化学地质工会全国委员会发布《关于“建功‘十四五’·奋进新征程”全国煤炭行业矿山智能化建设劳动和技能竞赛优胜单位、先进班组和先进个人的通报》,马兰矿被授予全国煤炭行业矿山智能化建设劳动和技能竞赛优胜单位荣誉称号。

近年来,马兰矿按照山西省煤矿智能化建设实施意见,不断加快推动智能化技术与煤炭产业融合发展,在智能化建设中,以物联网整合、互联网传输、数字化集成、可视化保障、程序化操作为核心目

标,统一规划,大胆革新,分步推进,建成全面感知、实时互联、分析决策、动态监测、协同控制的智能化管控体系。该矿以“三化”为牵引,着力打造实用有用、智能高效、本质安全智能化矿井,新增“一采两掘”智能化采掘工作面持续助力安全生产,八臂掘进机队组实现最高月进360米,年度进尺3703米;智能化快掘盾构机队组创造4241米的年度记录,实现了行业领先;18508综采工作面三维地质透明化系统通过验收,智慧安全管理监测平台功能再拓展,总压风机房

实现无人值守,蓄电池机车具备无人驾驶条件,大型设备机房等重要场所安装视频监控实现可视化管理。

马兰矿将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,牢固树立“新焦煤一盘棋”思想,加强“一把手是关键,作风建设是保障,现场管理是基础”的行动自觉,求真务实、守正创新,精益管理、高质量发展,为全面打造“窗口、示范、排头兵”样板矿井而努力奋斗。

●武燕芳

王晓东“四不两直”督导南岭煤业安全生产工作



4月2日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东以“四不两直”方式到南岭煤业督导安全生产工作(见图)。

王晓东下井前往5207采煤

工作面,了解人员结构、队伍建设、水害治理及顶板支护管理等情况。

在升井后召开的督导工作会上,王晓东强调,安全是最大的政

治,安全是最大的发展,安全是最大的效益,一定要守住安全底线和红线,统筹发展和安全的关系;要结合实际,加快产能提升,深化精益管理,通过新技术应用、生产组织优化等措施,提质增效,实现效益最大化;要加强顶板、地测防治水等方面风险隐患监测监控,强化隐患排查治理工作,形成大系统、大衔接体系,向本质安全型矿井迈进;要加快智能化、科技兴安”战略,持续推进“一优三减”工作,因地制宜,完善自动化设备配套,深化信息化平台改革变革,进一步提高生产效率,降低劳动强度,防范各类安全事故发生,实现安全效益双丰收。

●王谦 张瑜沛